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Risparmio energetico, presto una commissione di esperti

Pubblicato: Giovedì 23 Novembre 2006

Una commissione di esperti per il risparmio energetico in città. È l’ipotesi che ha avanzato
l’assessore Dario Lucano durante l’ultimo consiglio comunale rispondendo a una interrogazione scritta
presentata dai Verdi in merito, appunto, al risparmio energetico.
Lucano, assessore ai lavori pubblici, ha spiegato che «le esigenze connesse alla tutela dell’ambiente, la
riflessione sulla posizione rilevante assunta dal settore edilizio nei processi di trasformazione del
territorio e di sfruttamento delle risorse energetiche, le criticità emergenti in materia di salute,
equilibri ambientali e disponibilità di risorse nonché le disposizioni normative brevemente richiamate
impongono l’adozione di misure atte promuovere ed incentivare l’attenzione ad una progettazione
“energeticamente ed ambientalmente sostenibile”. In tale direzione si è provveduto ad effettuare una
prima verifica/valutazione delle iniziative già sperimentate in altre realtà comunali, catalogate e
riassunte in un fascicolo già distribuito, nello scorso mese di giugno, ad alcuni componenti della
Commissione Territorio».

«Fra le iniziative catalogate si segnala il contributo importante fornito dalle Amministrazione
Provinciali di Milano e Varese che, con il supporto del Politecnico di Milano e della Rete Punto
Energia, hanno predisposto Linee Guida per l0introduizone dei criteri di efficienza energetica nei
regolamenti edilizi – ha illustrato l’assessore -. Sulla base degli indirizzi forniti da queste linee guida,
l’Amministrazione ha in animo di promuovere un gruppo di lavoro composto da tecnici esperti
delle Commissioni Programmazione del Territorio e Ambiente, per affrontare preliminarmente la
delicata problematica, in vista di provvedimenti organici e regolamentari dei singoli rami
dell’Amministrazione, volti alla diffusione del risparmio energetico ed all’incentivazione del medesimo.
Pertanto il Comune di Saronno non è stato inattivo né tantomeno insensibile a questo delicato
argomento».

Poi l’assessore si è tolto qualche sassolino dalla scarpa, cercando di spiegare meglio come lavora
l’assessorato ai lavori pubblici: «Per fare qualche esempio i fuochi d’artificio a fine anno, la mostra
dei manifesti, i parcheggi, le rotatorie, sono tali da rendere manifesta in modo immediato l’attività del
settore preposto, ma per quanto riguarda i Lavori Pubblici, la situazione è simile a quella di
un’autostrada: se il traffico scorre tranquillo senza intoppi, non è certo per un moto spontaneo, ma per
la preventiva azione di persone e opere; tuttavia non si tratta di una situazione che rilevi per fare notizia
come invece accade quando si forma una lunga coda o un blocco del traffico che paralizza
un’autostrada. Il settore dei Lavori Pubblici e dell’Urbanistica operano costantemente senza avere
una grande visibilità in ciò che fanno, e posso assicurare che il personale si impegna per far funzionare
la macchina comunale in modo encomiabile, proprio come un’autostrada».
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